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Sitzung des Gemeinderates am 28. Jan. 2015 
 
Begrüßung der Ratsmitglieder, der zahlreichen Besucher und der Schriftführerin,  Frau Beckert, 
sowie Herrn Lauterbach (NORMA) durch den Unterzeichner. 
 
 
Punkt 1 der Tagesordnung, Bebauungsplan, Teilgebiet „Neuer Sportplatz“ 
 
Nachdem die Beschlussfassung für diesen Tagesordnungspunkt in der vorangegangenen 
Ratssitzung vertagt wurde, stand die Beschlussfassung erneut auf der Tagesordnung. Die 
Planvorlage und die eingereichten Stellungnahmen, aus der frühzeitigen Beteiligung der Behörden 
und Träger öffentlicher Belange, konnten auf Grund der bereits in der letzten Sitzung 
durchgeführten Beratungen schnell abgehandelt werden. 
Die Offenlage des Bebauungsplanes wurde beschlossen. 
 
 
Punkt 2 der Tagesordnung, Konzept für Jugendraum / Nutzung durch Jugendgruppe  
 
Das zwischen der AG Jugend und Senioren und dem Vorstand der Jugendgruppe gemeinsam 
erarbeitete Konzept zur Nutzung des Jugendraumes wurde einstimmig beschlossen. 
In diesem Zusammenhang wird der im EG befindliche Aufenthaltsraum (Küche) der Jugendgruppe 
zur Nutzung zur Verfügung gestellt. Hierdurch wird die Nutzfläche für die Jugendgruppe etwas 
mehr als verdoppelt.  
 
 
Punkt 3 der Tagesordnung, Beratung über die Teilnahme am Wettbewerb "Unser Dorf hat 
Zukunft 2015" 
 
Nach eingehender Beratung fassten die Ratsmitglieder folgenden Beschluss: 
Der Wettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft“ wird nicht grundsätzlich abgelehnt; in 2015 wird jedoch 
auf eine Teilnahme verzichtet, da viele eingeleiteten Maßnahmen in 2015 noch nicht greifen. 
 
 
Punkt 4 der Tagesordnung, Berichte und Verschiedenes 
 
Tanklagererweiterung Hafen Mertert. 
 
Neben der Kreisverwaltung und der VG-Konz hat auch die Gemeinde Temmels die Stellungnahme 
für die geplante Erweiterung der Firma TankLux abgegeben. Wir lehnen die geplante Erweiterung 
und damit verbundene Nutzungsänderung grundsätzlich ab, da es hierfür keinerlei 
Umweltverträglichkeitsprüfungen gibt. Die Gefahren und Belastungen für die Bevölkerung sind 
nicht kalkulierbar, für einen Katastrophenfall gibt es keinerlei Konzepte. 
Am 07. März findet in Grevenmacher ein gemeinsamer Protestmarsch zum Gelände der TankLux 
S.A. statt. Neben den Bürgern und Vertretern der Gemeinden Grevenmacher, Mertert, Temmels 
und Wellen, nehmen auch Vertreter der VG-Konz und der Kreisverwaltung Trier-Saarburg teil. 
 
 

„Der 
Ausscheller“ 



 
Fördermittel Dorferneuerung 
 
Es wird angeregt, dass wir zur Neugestaltung des Dorfplatzes (defekte Brunnenanlage, unebenes 
Pflaster durch Wurzelwerk, Stolperfalle Straßenrinne), Fördermittel beantragen.  
Wollen wir dies noch in diesem Jahr auf den Weg bringen, so müssen wir bis Oktober ein Konzept 
einreichen. Das Konzept soll in den Arbeitsgemeinschaften erarbeitet werden. Auch ein 
Wettbewerb im Dorf ist denkbar und gewünscht. 
 
Schülerbeförderung 
 
Es wurde vorgetragen, dass die Züge für die Schüler der weiterführenden Schulen morgens 
oftmals derart überfüllt sind, dass einige Schüler nicht mitfahren können. Die Ratsmitglieder waren 
sich einig, dass die Ortsgemeinde sich bei der für die Schülerbeförderung zuständigen 
Kreisverwaltung Trier-Saarburg schriftlich über die Zustände der Schülerbeförderung beschweren 
soll. 
Dies wurde sofort gemacht. Die Beschwerde wurde von der Kreisverwaltung auch gleich an die 
zuständige Stelle der DB weitergeleitet. Auch hier erfolgte eine umgehende Rückmeldung von der 
DB Saarbrücken per Telefon. Es steht die Zusage, dass die morgendlichen Züge inKürze mit mehr 
Wagons ausgestattet werden. 
Wir werden es beobachten. 
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